

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 131 * Date: 02.03.2025, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

લગ્નમાં ૧૦થી વધુ લોકો ડાન્સ કરે તો ધરપકડ, આવા કાયદા અમે હટાવ્યા', બોલ્યા PM મોદી



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ શનિવારે (૧ માર્ચ) દ્ર્ ના એક કાર્યક્રમમાં 'ડ્રામેટિક પરફોર્મન્સ એક્ટ'ને ટાંકીને કહ્યું કે, 'અંગ્રેજોના એક કાયદા પર દિલ્હીના પોશ વિસ્તારમાં રહેતા લોકો કેમ શાંત રહ્યાં? અંગ્રેજોના બનાવેલા આ કાયદાને અમારી સરકારે દૂર કર્યો. એક કાયદો હતો, 'ડ્રામેટિક પરફોર્મન્સ એક્ટ'. આ કાયદો અંગ્રેજોએ ૧૫૦ વર્ષ પહેલાં બનાવ્યો હતો. અંગ્રેજો ઈચ્છતા

હતાં કે, થિયેટર અને ડ્રામાનો ઉપયોગ તેમની વિરુદ્ધ ન થાય. આ કાયદામાં એવી પણ જોગવાઈ હતી કે, ૧૦ લોકો ડાન્સ કરતાં જોવા મળે તો તેમની ધરપકડ કરી શકાય. દેશ આઝાદ થયા બાદ ૭૫ વર્ષ સુધી આ કાયદો ચાલુ રહ્યો. એટલે કે, આ તમે લગ્નમાં ડાન્સ કરી રહ્યાં હોય તો પોલીસ તમારી ધરપકડ કરી શકે. આ કાયદો અમારી સરકારે દૂર કર્યો.'

સુધી અમે કાયદાને સહન કર્યો. મારે તે સમયની સરકારો વિશે કંઈ નથી કહેવું પરંતુ, મને લુટિયન્સ જમાત અને ખાન માર્કેટ ગેન્ગ પર આશ્ચર્ય થાય છે. આ લોકો ૭૫ વર્ષ સુધી આવા કાયદા પર ચુપ કેમ હતાં? આ લોકો જે અવાર-નવાર કોર્ટ જતા રહે છે (જનહિતની અરજી)ના ઠેકેદાર બની બેઠા છે, તે કેમ ચુપ હતાં? ત્યારે તેમને લોકોની સ્વતંત્રતાનું ધ્યાન નહતું રહેતું. 'પહેલાં વાંસ કાપવા પર પણ જેલ થઈ જતી હતી. આપણાં દેશમાં એવો

કાયદો હતો, જેમાં વાંસનું ઝાડ કાપવાની મનાઈ હતી. પહેલાંની સરકારો એવું સમજી ન શકી કે વાંસ ઝાડ નથી હોતું. અમારી સરકારે આ કાયદાને પણ ખતમ કરી દીધો. ૨૬ જાન્યુઆરીએ પ્રયાગરાજમાં એકતાનો મહાકુંભ સંપન્ન થયો. દુનિયા ચોંકી ગઈ કે, આખરે કરોડો લોકો એક અસ્થાયી શહેરમાં ફક્ત પવિત્ર સ્નાન માટે કેવી રીતે આવી શકે? આખું વિશ્વ ભારતના આયોજન અને નવીનતા કૌશલ્ય પર નજર રાખી રહ્યું છે અને તેને વિગતવાર જાણવા માંગે છે. વડાપ્રધાન

મોદીએ પોતાની ફાન્સ યાત્રાનો ઉલ્લેખ કરતા કહ્યું કે, ભારત હવે દુનિયાની મોટી સમિટની આગેવાની કરી રહ્યું છે. મને ફાન્સમાં છેલ્લે સમિટમાં સામેલ થવાની તક મળી. ભારત આ સમિટનું કો-હોસ્ટ હતું. હવે જલ્દી જ ભારત તેનું આયોજન કરશે. ભારતે ૨૦ ની અધ્યક્ષતા કરતાં ઈન્ડિયા-મિડલ ઈસ્ટ-યૂરોપ ઈકોનોમિક કોરિડોર માટે બ્લૂ પ્રિન્ટ રજૂ કરી. સાથે જ આફ્રિકન યુનિયનને ૨૦ નું સભ્ય બનાવીને ગ્લોબલ સાઉથનો અવાજ બુલંદ કર્યો.

કોચિંગ એકેડેમીમાં કર્મચારીનું કૌભાંડ: કાઉન્સેલરે ૫૮ વિદ્યાર્થીઓ પાસેથી ૨૦.૮૦ લાખ ઉઘરાવ્યા



ગાંધીનગરના સરગાસણમાં સ્થિત અદ્રિયા બિઝનેસ હબમાં એક મોટું આર્થિક કૌભાંડ સામે આવ્યું છે. પ્રાજસ્વ ફાઉન્ડેશન એન્ડ એકેડેમીના કર્મચારીએ ૫૮ વિદ્યાર્થીઓ

પાસેથી ૨૦.૮૦ લાખ રૂપિયાની ઠગાઈ કરી છે. સંસ્થાના માલિક મલ્હાર રાજેશભાઈ ભટ્ટે ૨૦૧૯થી આ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા તૈયારી કેન્દ્ર શરૂ કર્યું હતું. તેમણે ગત વર્ષે ૧૫ જૂન ૨૦૨૩થી ભૌમિક શૈલેષભાઈ સુથારને માસિક ૨૦ હજાર રૂપિયાના પગારે કાઉન્સેલર તરીકે નિયુક્ત કર્યા હતા.

ભૌમિકને વિદ્યાર્થીઓના એડમિશન, ફી વસૂલાત અને ડિસ્કાઉન્ટ આપવાની જવાબદારી સોંપવામાં આવી હતી. તે એકાઉન્ટન્ટ કનુભાઈને ફી જમા થયાની ખોટી માહિતી આપતો હતો. ડિસેમ્બર ૨૦૨૪માં જ્યારે સ્ટાફ મેમ્બર ફહેરીનબેને બાકી ફી માટે વિદ્યાર્થીઓનો સંપર્ક કર્યો, ત્યારે કૌભાંડ બહાર આવ્યું. તપાસમાં જાણવા મળ્યું કે ભૌમિકે વિદ્યાર્થીઓ પાસેથી ઓનલાઈન અને રોકડ સ્વરૂપે ફી વસૂલી હતી. તેણે ખોટી રસીદો બનાવી એકાઉન્ટન્ટને આપી હતી. આ મામલે સેક્ટર-૭ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવી છે

જાતીય સતામણીના કેસમાં પુરુષોને ફસાવવાનો ટ્રેન્ડ, મહિલાની દરેક વાત સાચી ન માનવી : હાઈકોર્ટ

કેરળ હાઈકોર્ટે એક મહત્વપૂર્ણ આદેશમાં કહ્યું કે ફોજદારી કેસોમાં, ખાસ કરીને જાતીય સતામણીના કેસમાં ફરિયાદી દ્વારા આપવામાં આવેલ દરેક નિવેદન સાચું છે તેવું માની લેવું પોટું છે. કોર્ટે આમ પણ કહ્યું કે વર્તમાન સમયમાં જાતીય સતામણીના કેસમાં પુરુષોને ફસાવવાનો ટ્રેન્ડ ચાલી રહ્યો છે. જસ્ટિસ પીવી કુન્હીકૃષ્ણને એક મહિલા કર્મચારી દ્વારા જાતીય સતામણીના આરોપોનો સામનો કરી રહેલા એક પુરુષને આગોતરા જામીન આપતી વખતે આ વાત કહી હતી. કોર્ટે કહ્યું કે, આ કેસમાં પોલીસે આરોપીની એ ફરિયાદની તપાસ ન કરી જેમાં તેમણે કહ્યું હતું કે, નોકરી પરથી કાઢી મૂક્યા બાદ

મહિલાએ તેને ગાળો આપી હતી અને ધમકીઓ આપી હતી. કોર્ટે કહ્યું કે, 'એક ફોજદારી કેસની તપાસનો અર્થ માત્ર ફરિયાદીના પક્ષની તપાસ જ નથી, પરંતુ આરોપીના કેસની પણ તપાસ થવી જોઈએ. ફરિયાદી એક મહિલા હોવાને કારણે એવું માનવું યોગ્ય નથી કે તેનું દરેક નિવેદન સાચું જ છે. પોલીસ માત્ર મહિલાના નિવેદનના આધારે કાર્યવાહી ન કરી શકે. આરોપીના કેસની પણ ગંભીરતાથી તપાસ થવી જોઈએ. 'કોર્ટે એમ પણ કહ્યું કે, 'હાલમાં તો મહિલાઓ દ્વારા પુરુષો પર જાતીય સતામણીના આરોપો જૂઠા હોવા છતાં પણ તેમને ફસાવવાનો ટ્રેન્ડ ચાલી રહ્યો છે. જો પોલીસ તપાસમાં એ સામે



આવે કે, મહિલાઓ દ્વારા લગાવવામાં આવેલા આરોપ જૂઠા હતા તો પોલીસ ફરિયાદી વિરુદ્ધ પણ કાર્યવાહી કરી શકે છે. આવું કાયદો પણ કહે છે. 'કોર્ટે કહ્યું કે, જો કોઈ વ્યક્તિને જૂઠા આરોપોમાં ફસાવવામાં આવે તો તેમનું નામ, સમાજમાં પ્રતિષ્ઠા અને સ્ટેટસને નુકસાન થઈ શકે છે. માત્ર પૈસાના વળતરથી તેને પાછું મેળવી ન કરી શકાય. કોર્ટે પોલીસ અધિકારીઓને સત્યની તપાસમાં સતર્ક અને સતીક રહેવાની સલાહ આપી, જેથી આવા ગુનાહિત કેસની તપાસ દરમિયાન કોઈ નિર્દોષ વ્યક્તિને નુકસાન ન થાય.

"PMJAY-મા" યોજના

યોજનાને લગતી કોઈપણ માહિતી અથવા સમસ્યા માટે

૨૪x૭ હેલ્પલાઇન નંબર

૦૭૯ ૬૬૪૪ ૦૧૦૪

પર સંપર્ક કરો.

આયુષ્માન કાર્ડ / AYUSHMAN CARD

લાભ સુધીની મફત સારવાર

MANISH KUMAR SARANGI

જન્મ વર્ષ/DOB: 1999

જાતિ/GENDER: M

સબડિવિઝન/Sub-Division/Town: ...

રાજ્ય/State: Gujarat

PM-JAY ID: XXXXXXX-XXXX-XXXX

"આયુષ્માન કાર્ડ" આપના અને આપના પરિવાર માટે ઉત્તમ આરોગ્ય-સેવાની ગેરંટી છે.

શ્રી મનિકેશ પટેલ

માનનીય મંત્રી, આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

નોંધ: રાજ્ય સરકાર દ્વારા "આયુષ્માન કાર્ડ" અંતર્ગત ₹ ૧૦ (દસ) લાખ સુધીની કેશલેસ સારવાર આપવામાં આવે છે.

અત્યાર સુધીમાં ૨.૬૭ કરોડથી વધુ નાગરિકો "આયુષ્માન કાર્ડ" નું સુરક્ષા કવચ ધરાવે છે.

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

